

2020年3月9日 星期一

编辑:王青 版式:文滔 校对:谢红兰

中国以外病例破两万 意大利封闭威尼斯等地

# 全球新冠肺炎确诊病例累计超10万

世界卫生组织7日确认，截至欧洲中部时间7日10时（北京时间7日17时），中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加3633例，达到21114例。全球范围内，新冠肺炎确诊病例比前一日增加3735例，达到101927例。

## 意大利：封闭北部多地

意大利政府8日宣布封闭北部伦巴第大区以及威尼斯等多座旅游热门城市，以遏制新冠肺炎疫情扩散。

总理孔特当天凌晨签署封闭伦巴第大区及多个省的政令，有效期至4月3日。

他说，除非证实有工作需要、紧急情况和健康需要，禁止任何人进出伦巴第大区及一些北部省份。

多家媒体早些时候获悉的政令草案内容显示，这些地区将关闭所有博物馆、文化中心、健身房、滑雪场等公共场所；暂停婚礼、葬礼、体育赛事等活动；职员应尽可能在家办公；暂不批准医护人员休假。餐厅和咖啡馆可以营业，但必须保证顾客之间相隔至少一米。

另外，这些地区将在封闭期间关闭所有学校。意大利教育部5日宣布，全国所有学校从当天起停课，直至3月15日。

意大利是欧洲疫情最严重的国家。截至当地时间7日18时，意大利累计确诊新冠肺炎病例5883例，较上一日新增1247例；累计死亡病例达到233例。

## 美国：纽约州进入紧急状态

美国约翰斯·霍普金斯大学汇总数据显示，美国新冠肺炎确诊病例7日已经超过400例。据美国疾病控制和预防中心数据，截至5日16时，病例为213例。

纽约州州长安德鲁·科莫7日宣布全州进入紧急状态，确诊病例增至76例。

华盛顿市长缪丽尔·鲍泽7日宣布一名新冠病毒“推定阳性”病例，为男性，没有境外旅行史，也没有接触过新冠病毒确诊感染者。阳性结果由华盛顿当地卫生部门检出，还需由美国疾病控制和预防中心确认后才能宣布确诊。

美国国防部同一天宣布，华盛顿附近的弗吉尼亚州贝尔沃堡美军基地发现一例病例，是海军陆战队军人，最近在海外执行完公务后返回。美联社报道，这是美国境内首个军人新冠肺炎病例。驻韩国和意大利美军已经各出现一例病例。

美国保守派联盟7日在社交媒体“推特”宣布，保守派政治行动会议一名与会者新冠病毒检测结果为阳性，且感染发生在会议召开前。美国总统特朗普、副总统彭斯等高官要同时出席了那场会议。白宫说，特朗普或彭斯没有与那名感染者近距离接触。

副总统彭斯6日宣布，“至尊公主”号邮轮上21人确认感染新冠病毒。“至尊公主”号现有2422名乘客和1111名船员。彭斯说，将允许这艘邮轮停靠一个“非商业港口”，对船上全体人员作新冠病毒检测，“需要隔离的将隔离，需要治疗的治疗……预期他们



“至尊公主”号21人新冠病毒检测呈阳性(资料图)

将在船上隔离，不需要下船”。

“至尊公主”号邮轮所属的美国公主邮轮公司当地时间7日晚确认，出现新冠肺炎疫情的“至尊公主”号邮轮获准在旧金山湾区的奥克兰停靠。“至尊公主”号邮轮预计在当地时间9日抵达奥克兰。

据美国媒体报道，邮轮停靠后，需要紧急救治的乘客将离船接受救治。在接受健康检查后，美国加利福尼亚州乘客将在州内一处联邦政府机构接受检测和隔离，非加利福尼亚州居民将被运送至其他州接受检测和隔离。邮轮船员将在船上进行隔离。

据公主邮轮公司介绍，“至尊公主”号邮轮上共有3533人，来自54个国家和地区。中国驻旧金山总领馆确认，“至尊公主”号邮轮上有11名中国籍工作人员和9名中国大陆乘客，中国籍工作人员健康状况稳定。总领馆正设法了解中国大陆乘客的相关情况。

## 伊朗：单日新增超千例

## 韩国：累计确诊破七千

根据伊朗卫生部数据，截至当地时间7日上午，伊朗新冠肺炎确诊人数新增1076例，累计病例升至5823例，其中死亡145人、治愈1669人。

韩国疾病管理本部8日发布的最新统计数据显示，当地时间7日0时至8日0时，韩国新增367例新冠肺炎病例，累计确诊病例数增至7134例，累计死亡50例，治愈130例。

日本广播协会(NHK)电视台8日统计，截至当地时间10时30分(北京时间9时30分)，日本国内新冠肺炎确诊病例达463例(含包机归国14例)，新增45例。此外，来自“钻石公主”号邮轮的确诊病例为696例。

## 新冠肺炎疫情会构成“大流行”吗

全球新冠肺炎确诊病例累计超过10万，这使得疫情是否会被定性为“大流行”再次引人关注。

按世卫组织网站2010年一篇解释性文章的定义，“大流行”是指一种新疾病在全球范围传播。

世卫组织最近一次定性“大流行”疫情是2009年的甲型H1N1流感。当时，世卫组织将流感警戒级别分为6级，最高的6级就是“大流行”级，其定义是某种

流感病毒在疫情发源地以外至少一个国家发生了社区层面的暴发，表明病毒正在全球蔓延。

但世卫组织对“大流行”的认定具有操作上的弹性。英国牛津大学流行病学专家陈静鸣教授告诉记者：“‘大流行’没有具体标准，主要是指范围广，危害大，且已形成难以控制的社区传染。”

一些专家认为，当前疫情已符合世卫组织有关“大流行”的定义。比尔及梅琳达·盖茨基金会联席主席比尔·盖茨2月28日在美国《新英格兰医学杂志》发表文章警告说，新冠肺炎可能成为百年不遇的大流行病。

一旦将疫情认定为“大流行”，有可能会带来恐慌，因此世卫组织极为慎重，评估时会全面考虑各种因素。世卫组织总干事谭德塞2月24日解释称，世卫组织在决定是否使用“大流行”一词描述疫情时，要对病毒传播的地理范围、所引发疾病严重程度以及对整个社会的影响等进行持续评估。

一些专家指出，不论新冠肺炎疫情是否最终被定性为“大流行”，当前最重要的是各国采取措施，加强合作，快速高效抗击疫情。

## 相关新闻:

### 受新冠肺炎疫情影响的国家和地区数已破百

世界卫生组织发言人法德拉·沙伊卜8日向记者证实，截至欧洲中部时间8日6时(北京时间8日13时)，世卫组织收到的各国报告数据显示，全球受新冠肺炎疫情影响的国家和地区数量已达101个。

此前，世卫组织7日发表声明说，中国和其他国家的经验都证明，通过采取一些普遍适用的措施，确实可以减缓病毒传播并降低疫情影响。这些措施包括全社会都行动起来，确诊感染病例，护理患者，追踪密切接触者，让医院和诊所做好准备应对确诊病例激增，做好医务工作者的相关培训等。

世卫组织在声明中表示，将继续与所有国家、合作伙伴和专家合作，协调国际应对，制定指导方针，分发物资，分享知识以及向人们提供防护信息等。

据新华社

## 中国将向世卫组织捐款2000万美元

支持开展抗击新冠肺炎疫情的国际行动

中国政府决定向世界卫生组织捐款2000万美元，用以支持世卫组织开展抗击新冠肺炎疫情的国际合作。

新冠肺炎疫情发生以来，世卫组织在谭德塞总干事领导下，为推动各国强化防范意识、坚持科学理性应对、帮助有关国家提升卫生体系能力发挥了重要作用，得到国际社会广泛认可。中方也高度赞赏世卫组织对中国防控工作所给予的理解和支持。

当前，新冠肺炎疫情在全球多点暴发并扩散蔓延，开展国际联防联控合作的紧迫性进一步上升。中方此次捐款，就是响应世卫组织的呼吁，以实际行动支持世卫组织继续发挥好专业优势，在抗击疫情的国际行动中更好发挥协调作用，特别是帮助公共卫生体系薄弱的中小国家筑牢应对疫情的防线。

病毒没有国界，帮助别人，就是帮助自己。中国将继续同各国守望相助、同舟共济，为维护地区和国际公共卫生安全贡献中国力量，推动构建人类命运共同体。

据新华社

## 中方迅速行动 助力柬埔寨应对纺织原料短缺

记者8日从中国驻柬埔寨大使馆了解到，中国相关方面正在迅速采取行动帮助解决柬纺织原材料短缺问题，大批原材料将于9日开始陆续抵柬。

受新冠肺炎疫情影响，柬埔寨服装加工行业近期面临原材料短缺的困难。中国驻柬埔寨大使馆经济商务参赞邬国权8日对记者表示，患难与共是中柬构建命运共同体的核心要义，中方正努力克服困难开展工作，中国商务部和中国驻柬埔寨大使馆正进一步采取措施协调保障对柬纺织原材料供应和运输。

据悉，包括中国远洋海运集团、东方海外货柜航运有限公司、中国对外贸易运输总公司等多家公司将组成联合保障力量，保障纺织原材料运输工作，相关班轮将陆续抵达有关港口。其中，承运了60多个集装箱纺织原材料的班轮预计将于9日最先到达并停靠西哈努克港。

邬国权表示，相信在中柬两国政府共同支持和有关企业的努力下，中国的纺织原材料将尽快送达柬工厂，这将助力柬制衣制鞋业尽快渡过难关。

柬埔寨中国商会纺织企业协会说，纺织服装加工业是柬主要经济支柱产业之一，提供大量就业，该行业面辅料60%以上从中国进口。

据新华社